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Nasze życie jest nie tylko podążaniem naprzód, rozumianym jako postęp naukowy czy 
technologiczny. Ale przede wszystkim stanowi wędrówkę „ku górze”, ku pełnej realizacji 
człowieczeństwa, ku świętości. Wywyższenie człowieka, które dokonuje się w 
zmartwychwstaniu i wniebowstąpieniu Chrystusa, nie objawia jedynie tajemnicy naszego 
zmartwychwstania. Ale wskazuje także drogę życia duchowego, które dzięki posłannictwu 
Kościoła dociera do ludzkich serc. Jak naucza św. Jan Paweł II w encyklice „Dominum et 
Vivificantem”, w nich „właśnie właśnie zostaje zaszczepiony przez Ducha ów ‘korzeń 
nieśmiertelności’ (por. Mdr 15, 3), z którego wyrasta nowe życie: życie człowieka w Bogu. To 
życie, jako owoc zbawczego udzielania się Boga w Duchu Świętym, tylko pod Jego działaniem 
może rozwijać się i umacniać. (…) Dlatego też Apostoł modli się za swoich wiernych i pisze do 
nich: „zginam kolana moje przed Ojcem (...) Pod wpływem Ducha Świętego dojrzewa i umacnia 
się ów człowiek wewnętrzny, czyli „duchowy” (nr 58).

Życie  duchowe,  czyli  życie  z  Ducha  Świętego  i  pod  Jego  wpływem,  jest  więc
całkowicie  niezasłużonym  i  niezależnym  człowiekowi  wymiarem  egzystencji,  który  tworzy
„nowe  życie”  i  „nowego  człowieka”.  Przez  Ducha  Świętego  Ojciec  i  Syn  przychodzą  do
człowieka i czynią u niego swoje mieszkanie (por. DeV 58). Papież Polak przypomina, że „to
nowe przychodzenie Chrystusa za sprawą Ducha Świętego i Jego stała obecność i działanie w
życiu  duchowym  dokonują  się  w  rzeczywistości  sakramentalnej”  (DeV)  i  modlitewnej.
Szczególne znaczenie dla życia duchowego mają sakramenty inicjacji chrześcijańskiej, spośród
których najważniejszą rolę pełni chrzest, czyli  „brama wejściowa życia duchowego” (EiA 34),
dzięki której stajemy się członkami Chrystusa i członkami Kościoła. Natomiast włączenie się
chrześcijanina  w  rytm  roku  liturgicznego,  a  tym  samym  owocne  przeżywanie  niedzieli
sprawia, że jego życie kościelne i duchowe zostaje mocno osadzone w Chrystusie, z którego
czerpie  pokarm  i  inspirację  (por.  DD  78).  Nie  bez  znaczenia  dla  duchowego  pozostaje
sakrament pokuty, a jego zaniedbanie przyczynia się do wielkich szkód w  życiu duchowym
wiernych i w świętości Kościoła (por. ReP 16). Podobnie ma się sprawa w odniesieniu do życia
łaską sakramentu małżeństwa czy namaszczeniem chorych.

Życie duchowe zakłada nieustanną świadomość celu: jestem powołany/a do Nieba.
Zakłada to czynne zaangażowanie z naszej strony. „Wiara nastawiona na uchwycenie znaków
czasu  w chwili  obecnej,  zobowiązuje  każdego  z  nas,  abyśmy  stawali  się  żywym  znakiem
obecności  Zmartwychwstałego  w  świecie.  Współczesny  świat  potrzebuje  dziś  szczególnie
wiarygodnego świadectwa tych, których umysły i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni
są otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie Boga i prawdziwego życia, które nie
ma  końca”  (Porta  fidei,  15).  Życie  duchowe  nie  jest  więc  ucieczką  od  doczesnych  i
społecznych  obowiązków.  Wręcz  przeciwnie,  jego  rozwój  wzmacnia  zaangażowanie
ochrzczonych, którzy zapowiadają nadejście nowego człowieka,  którego odnowicielem jest
sam Chrystus. Nasze oczekiwanie na powrót Chrystusa przy końcu czasów jest związane z
dawaniem świadectwa i troskliwą miłością do braci.  „Gdzie miłość wzajemna i dobroć, tam
znajdziesz Boga żywego”.

ks. Leszek Smoliński
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(Mt 28, 16-20)
Jedenastu uczniów udało się do Galilei na górę, tam gdzie Jezus im polecił. A 
gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus 
zbliżył się do nich i przemówił tymi słowami: "Dana Mi jest wszelka władza w 
niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im 
chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, 
co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do 
skończenia świata".

Pan Jezus jest obecny wśród swoich, choć już nie w sposób namacalny. Czasami
zupełnie  znika nam z  oczu.  Niełatwo nam wówczas odczuć  Jego obecność,  a
jeszcze trudniej uwierzyć w Jego panowanie nad światem. Potrzebujemy owych
"światłych oczu serca", byśmy nie ustępowali wobec przeciwności  oraz byśmy
odkrywając ponad pozorami zła Boże panowanie, stawali  się świadkami stałej
obecności  Zmartwychwstałego  pośród  nas.  Wniebowstąpienie  jest  dla  nas
wezwaniem do modlitwy o Ducha Świętego: tylko On może przezwyciężyć nasze
poczucie osamotnienia i smutku.

Ks. Jarosław Januszewski

Patron dnia

Św. Jan Nepomucen urodził się między 1340 a 1346 rokiem w Pomuku koło Pragi,. zmarł
śmiercią  męczeńską  w  1393  r.  w  Pradze.  Był  czeskim  duchownym,  kanonikiem,
wikariuszem  generalnym  archidiecezji  praskiej.  Poniósł  śmierci  męczeńską  w  wodach
rzeki Wełtawy. Jest patronem jezuitów, Pragi, spowiedników, szczerej spowiedzi, dobrej
sławy i  tonących oraz  orędownikiem podczas  powodzi.  Jest  także  patronem mostów.
Według tradycji ludowej był świętym, który chronił pola i zasiewy przed powodzią, ale
również  i  suszą.  Dlatego figury Jana Nepomucena (nepomuki)  można spotkać jeszcze
dzisiaj przy drogach w sąsiedztwie mostów, rzek, ale również na placach publicznych i
kościelnych oraz na skrzyżowaniach dróg.



Poniedziałek – 18 maja 2026 r. Dzień powszedni

18.00 – Za ++ rodziców, teściów i brata, pokrewieństwo oraz o zdrowie i Boże błogosławieństwo 
w rodzinie. (Łąkowa) Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego

Wtorek – 19 maja 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha 
Świętego

Środa – 20 maja 2026 r. Święto świętych Apostołów Filipa i Jakuba.
18.00 –  Msza św. szkolna:  Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski
z prośbą o dalsze błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie i za ++ rodziców, dziadków, 
ciotki, wujków i szwagra. (Niemodlińska)Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego

Czwartek – 21 maja 2026 r. Wspomnienie św. Jana Nepomucena, prezbitera i męczennika.
18.00 – Za + matkę Urszulę Rotkegel oraz ++ z rodzin Rotkegel –  Zdzieblik  – Lenart – Wilim 
Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego

Piątek – 22 maja 2026 r. Wspomnienie św. Rity z Cascii, zakonnicy.
18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie i za ++ z rodziny. (Prudnicka) Nabożeństwo 
majowe i Nowenna do Ducha Świętego

Sobota – 23 maja 2026 r. Dzień powszedni.
9.30 – spowiedź dzieci pierwszokomunijnych
17.30 – Nabożeństwo majowe
18.00 – Za ++ męża i ojca Jana Kern, rodziców Pawła i Hildegardę Weis, Jana i Erykę Kern, 
dziadków z obu stron i pokrewieństwo.

Niedziela – 24 maja 2026 r. Uroczystość Zesłania Ducha Świętego.

7.00 – Za ++ mamę Jadwigę w kolejną rocznicę śmierci, dwóch ojców Norberta i Eryka, dziadków 
z obu stron i pokrewieństwo. (Niemodlińska)
11.30 – W intencji dzieci przystępujących do Pierwszej Komunii Świętej.
15.00 – Procesja ku czci św. Urbana o dobre urodzaje

Poniedziałek – 25 maja 2026 r. Święto NMP Matki Kościoła.
19.00 – Za ++ rodziców Marię i Teodora Suhs, żonę Agnieszkę, córkę Gizelę i ++ z pokrewieństwa. 
Nabożeństwo majowe

Wtorek – 26 maja 2026 r. Wspomnienie św. Filipa Neriego, prezbitera.
7.00 – intencja wolna Nabożeństwo majowe

Środa – 27 maja 2026 r. Wspomnienie NMP z Fatimy.
18.00 – Msza św. szkolna: Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski 

z prośbą o dalsze błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie. (Prudnicka) Nabożeństwo 
majowe

Czwartek – 28 maja 2026 r. Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana.
18.00 – Za ++ męża i ojca Piotra, teściów, rodziców i dzieci oraz o Boże błogosławieństwo z okazji 
urodzin. (Prudnicka) Nabożeństwo majowe
Piątek – 29 maja 2026 r. Wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej.

18.00 – Za ++ rodziców, teściów, szwagra, ciotki, kuzyna, dziadków i pokrewieństwo oraz o Boże 
błogosławieństwo i zdrowie w rodzinie. (Prudnicka) Nabożeństwo majowe

Sobota – 30 maja 2026 r. Dzień powszedni.
17.30 – Nabożeństwo majowe
18.00 – Za ++ męża, rodziców, siostrę, brata, teściów i pokrewieństwo. (Opolska)

Niedziela – 31 maja 2026 r. Uroczystość Najświętszej Trójcy.
7.00 –  Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie. (Ścigów)
11.30 – W intencji dzieci obchodzących rocznicę Pierwszej Komunii Świętej.
1
15.00 - Nabożeństwo majowe

Ogłoszenia:
1. Kolekty z niedzieli z 24. i 31. maja na potrzeby naszego kościoła.
2. Zapowiedzi przedślubne: Wiktoria Goetz ze Strzeleczek i Kamil Suchy z Racławiczek 
(zap. - 17.05; zap.II – 24.05; zap.III – 31.05.2026)
3.  Uroczystość Zesłania Ducha Świętego kończy Okres Wielkanocny.
4 Zachęcam do lektury prasy katolickiej. Przed kościołem można nabyć „Gościa 
Niedzielnego” w cenie 10. zł.

Sprzątanie kościoła:
* 23.05. Rodzice dzieci pierwszokomunijnych
* 30.05. Rodzice dzieci obchodzących rocznicę  Pierwszej Komunii św.

Złota myśl tygodnia
Jesteśmy wezwani, aby nieść wszystkim miłość Boga, aby mogła się urzeczywistniać ta 
jedność, która nie zaciera różnic, lecz docenia wartość osobistej historii każdego 
człowieka oraz społecznej i religijnej kultury każdego narodu.

Leon XIV

***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 


